
CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 1.409ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO
PARANÁ, REALIZADA EM 31 DE JANEIRO DE 2025.

 

Às nove horas, do dia trinta e um de janeiro de dois mil e vinte e cinco, realizou-se a milésima
quadringentésima nona Reunião Plenária do CONSELHO REGIONAL DE CONTABILIDADE DO PARANÁ -
CRCPR, na Sala do Plenário de sua sede localizada na Rua XV de Novembro, 2.987 – 5º andar, em
Curi3ba/PR, sob a presidência do contador Everson Luiz Breda Carlin. Es3veram presentes os conselheiros
Alberto Barbosa; Anselmo Luiz Pedrangelo; Ariane Yumi de Almeida Rocha; Carlos Augusto Bi;encourt
Gomes; Carolina Araujo dos Santos Feijó; Cesar Alberto Ponte Dura; Claudio Luiz Brune;o; Danilo Alves
Grani; Euclides Nandes Correia, Eunice Maria Cavali Duarte; Eva Schran de Lima; Fernando Antonio Borazo
Ribeiro; Francisco Savi; Gisele Mar3ns Machioski; Glicério Rampazzo; Jefferson Paulo Mar3ns; Julio Ricardo
Morona; Laudelino Jochem; Lauri Helfenstein; Marcia Ogido Hokama; Michel Gulin Melhem; Narciso Dóro
Junior; Nelinho Kukla; Rafael Benjamim Cargnin Filho; e Rosemere Kiyomi Hayashi. AUSÊNCIA
JUSTIFICADA: Es3veram ausentes da reunião, por mo3vos pessoais, o conselheiro Luiz Fernando Ferraz,
sem subs3tuto, e o conselheiro Rodinei Bonfadini, subs3tuído pelo conselheiro Euclides Nandes Correia,
cujas justificativas de ausências foram acolhidas e aprovadas. REGISTRO DE OUTRAS PRESENÇAS: A reunião
contou com a presença de diversos profissionais contábeis, entre eles: Dalvino Nunes da Lapa Junior e José
Higino Buczenko , acompanhados de seus amigos e familiares; presidente da Academia de Ciências
Contábeis do Paraná (ACCPR), Nilva Amália Pase;o; ex-presidente da ACCPR, Moacir Carlos Baggio;
delegado representante do SESCAP-PR, Valdir Pietrobon; presidente do Ins3tuto da Mulher Contabilista do
Paraná (IPMCONT), Elisete Ferreira de Carvalho; representantes da diretoria e do Conselho Fiscal do
IPMCONT, Mariza Pante Ferreira, Michele Petry Preisni, Ângela Marcante Pavanello, Aline Langaro; 1º Vice-
Presidente de Administração da Fecopar, Gilson Luis da Silva; conselheira suplente do CRCPR, Simone Vanni
Soares; conselheiro suplente e coordenador da Comissão para Assuntos Contábeis, Fiscais e Tributários do
CRCPR, Armando Santos Lira; coordenadora da Comissão da Mulher Contabilista do CRCPR, Denisa Maria
Borçato; Par3ciparam virtualmente da reunião: Michelle Petry Preisni, integrante da Comissão de
Valorização Profissional; Sérgio Augusto da Porciúncula Júnior, coordenador da Comissão dos Profissionais
de Auditoria Contábil do CRCPR; representantes do Conselho Federal de Contabilidade (CFC), Conselheiros
Aguinaldo Mocelin e Maurício Gilberto Cândido. Assessorando a reunião, es3veram presentes os
funcionários do CRCPR: Gerson Luiz Borges de Macedo (diretor superintendente); Mauricio Ostrowski
Junior (gerente operacional); Adriana Iaizzo Magalhães (gerente de Comunicação); Alisson Bobato Dalsanto
(gerente de Compras, Licitação e Contratos); Celita Zaidovicz Paltanin (gerente de Registro e
Relacionamento); Dirceu de Fá3ma Zona;o (gerente de Desenvolvimento Profissional);  Elizandra Carvalho
(coordenadora de Secretaria); Fabrízio Guimarães (gerente de Fiscalização); Jeruza Fernandes Moura
Burges (coordenadora de Governança, Riscos e Compliance); Rafael Marcos Amaral (controlador interno),
Rogers Silva Garcez das Neves (coordenador de Tecnologia, Informá3ca e Comunicações), 2 Sara
Emmanuelle Mar3ns Scarpe;a (coordenadora de Desenvolvimento Profissional); Valdair de Souza (gerente
Contábil, Financeiro e RH) e Wanderlúcio dos Santos Leite (gerente jurídico), além do inspetor fiscal Manoel
Marcelino Amaral, e do advogado Mar3n Neufeld. EXPEDIENTE. Foi colocada em discussão a ata de nº
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1.408, lavrada de reunião plenária realizada em 6 de dezembro de 2024. Após discussão e votação, foram
aprovadas por unanimidade as decisões constantes da referida ata. APRESENTAÇÃO DA RETROSPECTIVA
DAS ATIVIDADES/PROJETOS DO CRCPR NOS MESES DEZEMBRO DE 2024 E JANEIRO DE 2025. ORDEM DO
DIA: CÂMARA DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS. O vice-presidente da Câmara de Administração e
Finanças, conselheiro Jefferson Paulo Martins, deu conhecimento dos processos constantes da ata de nº 36
daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 30 janeiro de 2025, colocando-se à disposição para
esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade as decisões constantes da
referida ata. O Vice-Presidente Jefferson Paulo Mar3ns apresentou o relatório das a3vidades do mês de
janeiro de 2025. Informou que par3cipou de reunião, no dia 15 de janeiro de 2025, com a Associação
Comercial e Empresarial de Toledo (ACIT), Federação das Indústrias do Estado do Paraná (FIEP-PR),
Sindicato das Empresas de Serviços Contábeis e das Empresas de Assessoramento, Perícias, Informações e
Pesquisas no Estado do Paraná (SESCAP-PR), Federação Nacional das Empresas de Serviços Contábeis e das
Empresas de Assessoramento, Perícias, Informações e Pesquisas (FENACON) e Sindicato dos Contadores e
Técnicos em Contabilidade de Toledo e Região (SINCOESTE) para tratar da reforma tributária. Em seguida,
informou sobre os trabalhos de manutenção das sedes do CRCPR, tanto na Capital quanto no Interior.
Comentou a respeito da elaboração do Relato Integrado 2024, desenvolvido em colaboração com todas as
divisões do CRCPR. Relatou que, em parceria com a Assessoria Jurídica e o Controle Interno do CRCPR,
foram verificados débitos impossibilitados de cobrança, envolvendo 463 profissionais e um total de 501
débitos, correspondendo a R$ 181.557,30. Destacou o planejamento do Plano Anual de Treinamentos
(PAT), do Plano de Desenvolvimento de Líderes (PDL) e do Plano de Treinamento e Desenvolvimento de
Proteção de Dados (PTDPD). CÂMARA DE CONTROLE INTERNO. O vice-presidente da Câmara de Controle
Interno, conselheiro CLAUDIO LUIZ BRUNETTO, deu conhecimento dos processos constantes da ata de nº
567 daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 30 de janeiro de 2025, colocando-se à disposição
para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade as decisões constantes
da referida ata. (Baixada a Deliberação CRCPR nº 001/2025, que aprova o Balancete de Verificação
Patrimonial, Balancete de Verificação Orçamentário, Balancete de Verificação Financeiro, Demonstra3vo
de Execução dos Restos a Pagar Processados, Relatório de Conciliação – Financeiro/Contabilidade e
Informação da Contabilidade n.º 12/2024, referente ao mês de DEZEMBRO de 2024, e a Deliberação CRCPR
nº 002/2025, que aprova a Portaria PRES CRCPR nº 001/2025, de abertura de crédito adicional suplementar
ao orçamento de 2025.). O vice-presidente Claudio Luiz Brune;o comentou sobre a análise de processo da
Câmara de Desenvolvimento Profissional referente à aprovação da dotação orçamentária e à
disponibilidade financeira para o evento “VI Encontro Paranaense da Mulher Contabilista”, a ser realizado
em Curi3ba no dia 14 de março de 2025, emi3ndo parecer favorável à sua realização. Destacou também a
homologação dos acordos realizados no âmbito do Mu3rão de Negociação Administra3va, que envolveu
156 (cento e cinquenta e seis) profissionais e 12 (doze) organizações contábeis. Na con3nuidade,
mencionou sua agenda de representações: 12 e 13 de dezembro de 2024– Representação do CRCPR em
reunião da Fecopar, com os presidentes dos Sindicatos dos Contabilistas do estado do Paraná; 23 de janeiro
de 2025 – Reunião com os novos secretários da Prefeitura Municipal de Cascavel. CÂMARA DE REGISTRO
PROFISSIONAL. A vice-presidente da Câmara de Registro Profissional, conselheira Ariane Yumi de Almeida
Rocha, deu conhecimento dos processos constantes da ata de nº 714 daquela Câmara, lavrada de reunião
realizada em 30 de janeiro de 2025, colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e
votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões constantes da referida ata. A vice-presidente
Ariane Yumi de Almeida Rocha destacou o lançamento dos episódios do podcast do projeto Meu Futuro,
disponibilizados nos dias 10, 17 e 24 de janeiro de 2025. Mencionou a entrega de carteiras profissionais,
realizada no dia 8 de janeiro de 2025, em Ponta Grossa. Apresentou, ainda, os dados esta^s3cos da Câmara
de Registro e fez uma retrospec3va das a3vidades do setor de Registro no ano de 2024. Mencionou,
também, que dezoito (18) profissionais receberam a homenagem dos 50+ durante as plenárias realizadas
em Curi3ba, Paranavaí e em eventos do CRCPR ao longo de 2024. Em seguida, o presidente Everson Luiz
Breda Carlin ressaltou o número de profissionais registrados em 2024 e as ações em andamento para
diminuir as inadimplências. CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO PROFISSIONAL. O vice-presidente da Câmara
de Desenvolvimento Profissional, conselheiro Laudelino Jochem, apresentou o teor da ata de nº 324,
lavrada de reunião realizada em 5 de dezembro de 2024. Após discussão e votação, foram aprovadas por
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unanimidade as decisões constantes da referida ata. O vice-presidente Laudelino Jochem comentou sobre o
programa de melhoria con^nua do CRCPR e apresentou a agenda, destacando a realização de reunião no
dia 27 de janeiro de 2025 para alinhar o evento CRCPR Docente, que abordará a discussão sobre a distância
existente entre as universidades e o mercado de trabalho, destacando que muitos egressos se formam sem
estar preparados para ingressar no mercado profissional. Comentou sobre as estreias previstas para 2025:
Start na Auditoria, Start na Perícia e Será?. Além disso, falou sobre os eventos que serão realizados em
2025, incluindo eventos presenciais e virtuais das Comissões de Trabalho do CRCPR, a 2ª edição do Qualifica
Voluntários, o programa Palestrantes por Excelência, o evento CRCPR em Sua Região, a Imersão em Normas
Contábeis e ESG e o CRCPR Docente. Por fim, abordou as a3vidades da Comissão de Educação Profissional
Con3nuada do CRCPR. CÂMARA DE FISCALIZAÇÃO. O vice-presidente da Câmara de Fiscalização, É3ca e
Disciplina, conselheiro Michel Gulin Melhem, deu conhecimento sobre os processos constantes da ata de
n.º 662 daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 30 de janeiro de 2025, colocando-se à disposição
para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as decisões
constantes da referida ata. O vice-presidente Michel Gulin Melhem apresentou os resultados da fiscalização
de 2024, destacando os dados esta^s3cos referentes ao julgamento dos processos, às denúncias apuradas,
às diligências realizadas, à capacitação dos fiscais e à fiscalização remota. Também abordou as metas de
fiscalização para 2025. Mencionou que o prazo para o envio da Declaração de Não Ocorrência ao CFC
encerra-se em 31 de janeiro, conforme as exigências do Conselho de Controle de A3vidades Financeiras
(COAF). Além disso, informou que a abertura da fiscalização está prevista para fevereiro de 2025,
abrangendo as cidades de Castro, Francisco Beltrão, Goioerê, Guarapuava, Laranjeiras do Sul, Marechal
Cândido Rondon, Palo3na e União da Vitória. CÂMARA DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL. O vice-
presidente da Câmara de Desenvolvimento Regional, conselheiro Danilo Alves Grani, deu conhecimento
sobre o teor da ata de nº 247, daquela Câmara, lavrada de reunião realizada em 30 de janeiro de 2025,
colocando-se à disposição para esclarecimentos. Após discussão e votação, foram aprovadas, por
unanimidade, as decisões constantes da referida ata. O vice-presidente Danilo Alves Grani destacou que
2025 será um ano estratégico para o fortalecimento da representa3vidade do CRCPR no Paraná. Informou
que serão realizadas duas reuniões presenciais, completando o ciclo de encontros com os 42 delegados
representantes da en3dade. Mencionou, ainda, a realização do encontro presencial com os delegados
representantes, que ocorrerá no dia 13 de março de 2025. Na sequência, o presidente Everson Luiz Breda
Carlin ressaltou a importância da função desempenhada pelos delegados em suas respectivas regiões. VICE-
PRESIDÊNCIA DE RELAÇÕES SOCIAIS. A vice-presidente de Relações Sociais, conselheira Eva Schran de Lima,
fez um breve relato sobre o andamento das a3vidades de sua pasta e suas par3cipações representando o
CRCPR. Apresentou as ações realizadas em 2024 pela Comissão Permanente de Sustentabilidade do CRCPR,
alinhadas aos Obje3vos de Desenvolvimento Sustentável (ODS) da Organização das Nações Unidas (ONU).
Dentre as ações realizadas, mencionou a iden3ficação e orientação para o correto descarte de resíduos nas
lixeiras, o apoio à implementação da composteira domés3ca na sede do CRCPR, em parceria com os alunos
do Ins3tuto Federal do Paraná (IFPR), e o início da campanha "Deposite aqui as suas tampinhas!".
CONSELHO DIRETOR. O presidente Everson Luiz Breda Carlin solicitou ao vice-presidente de Administração
e Finanças, conselheiro Jefferson Paulo Mar>ns, que realizasse a leitura da ata de nº 343, lavrada de
reunião realizada em 30 de janeiro de 2025. Após discussão e votação, foram aprovadas por unanimidade
as decisões constantes da referida ata. INDEPENDENTE DE CÂMARAS: RESOLUÇÃO CRCPR Nº 873/2025.
ALTERA O PLANO DE CARGOS, CARREIRAS E SALÁRIOS DO CRCPR. Após discussão e votação, a resolução
foi aprovada por unanimidade. PROCESSO SEI Nº 9079623110000646.000013/2025-18. BAIXA DE DÉBITOS
POR DECADÊNCIA. Após análise e discussão, aprovado por unanimidade . Assuntos da Presidência: O
presidente Everson Luiz Breda Carlin fez comentários sobre diversos tópicos apresentados na reunião do
Conselho de Administração da Junta Comercial do Paraná (Jucepar), realizada em 29 de janeiro de 2025.
Entre os assuntos abordados, destacou os dados sobre ex3nções, aberturas e alterações de empresas.
Também mencionou a par3cipação do CRCPR na Comissão de Avaliação de Documentos para o descarte de
20 milhões de arquivos fsicos que será realizado pela Jucepar. Informou, ainda, que os conselheiros
interessados em representar o CRCPR como voluntários nesse processo devem manifestar interesse para
indicação. Na sequência, o presidente comentou sobre o Exame de Suficiência do CFC, cujo índice de
aprovação na úl3ma edição foi considerado baixo. O vice-presidente de Desenvolvimento Profissional,
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Laudelino Jochem, apontou que fatores como a pandemia, a falta de preparo das universidades para o
ensino online e a retomada precária das aulas influenciaram na queda do desempenho dos candidatos.
Destacou a discrepância entre o conhecimento adquirido na universidade e as exigências do mercado de
trabalho. Por fim, enfa3zou que o Exame de Suficiência é essencial para resguardar a imagem e a qualidade
da profissão contábil. HOMENAGEM 50 ANOS OU MAIS DE REGISTRO ATIVO NO CRCPR . Durante a reunião
plenária, o Plenário do CRCPR prestou homenagem aos profissionais contábeis DALVINO NUNES DA LAPA
JUNIOR (CRCPR Nº 5191/O) e JOSÉ HIGINO BUCZENKO (CRCPR nº 9018/0), em reconhecimento aos seus
mais de 50 anos de a3vidades contábeis. Em seguida, o presidente Everson Luiz Breda Carlin concedeu a
palavra aos homenageados, os quais expressaram sua profunda gra3dão pela homenagem, destacando a
importância do reconhecimento à sua dedicação à profissão contábil. Visita Ins>tucional. Na sequência da
reunião, o presidente do CRCPR, Everson Luiz Breda Carlin, concedeu a palavra ao secretário do Governo
Municipal de Curi3ba, Marcelo Fachinello, destacando que o convite para sua par3cipação teve o obje3vo
de estreitar ainda mais a relação entre o município e a classe contábil. Em seu discurso, o secretário
Marcelo Fachinello parabenizou a atual gestão do CRCPR e ressaltou a importância do trabalho dos
profissionais da contabilidade, reconhecido e valorizado pela Prefeitura Municipal de Curi3ba. Por fim,
destacou que a prefeitura está aberta ao diálogo, ouvindo demandas da classe contábil, e reforçou o
compromisso de quebrar barreiras e incen3var o desenvolvimento econômico do município.
Representantes do CRCPR no Conselho Federal de Contabilidade. Dando con3nuidade à reunião, o
presidente Everson Luiz Breda Carlin solicitou aos conselheiros do CFC, Aguinaldo Mocelin e Maurício
Gilberto Cândido, que compar3lhassem informações sobre os trabalhos e projetos em andamento de suas
respec3vas Câmaras no Conselho Federal de Contabilidade. O conselheiro Aguinaldo Mocelin informou que
seu mandato se encerra neste ano e apresentou os projetos da sua Câmara de Desenvolvimento
Profissional, colocando-se à disposição do CRCPR para colaborar. Em seguida, o conselheiro Maurício
Gilberto Cândido foi convidado a fazer uso da palavra pelo presidente Everson Luiz Breda Carlin. O
conselheiro fez diversos comentários sobre as ações da Câmara de assuntos Polí3cos Ins3tucionais,
destacando a campanha de doação de imposto de renda para os fundos da criança e dos idosos. ESPAÇO
DAS COMISSÕES TEMÁTICAS: A coordenadora geral das Comissões Técnicas de Trabalho do CRCPR,
conselheira Gisele Mar3ns Machioski, expressou seu agradecimento e reconhecimento pelo empenho de
cada comissão. Em seguida, os coordenadores e membros presentes apresentaram relatórios sobre o
andamento dos projetos de suas respec3vas comissões. AGENDA DO PRESIDENTE DO CRCPR – EVERSON
LUIZ BREDA CARLIN. AGENDA CUMPRIDA. Terças e quintas-feiras, despachos de assuntos
administra3vos/documentos na sede do CRCPR. 7/1/2025 - Despachos e reuniões na sede do CRCPR.
13/1/2025 - Visitas ao secretário de governo da nova gestão da Prefeitura Municipal de Curi3ba, Marcello
Fachinello, e ao Secretário de Municipal Planejamento, Finanças e Orçamento, Vitor Puppi, às 14h, em
Curitiba (PR). 16/1/2025 – Par3cipou do programa “Café com o Presidente” no Sell Soluções Contábeis, às
9h, em Pinhais (PR). 21/1/2025 – Recebeu a presidente da Diretoria 2025-2027 do Ins3tuto Paranaense da
Mulher Contabilista (IPMCONT), Elisete Ferreira de Carvalho, e a segunda-secretária, Marcia Queiroz Muzy,
às 11h, na sede do CRCPR. 29/1/2025 - Reunião do Conselho de Administração da Junta Comercial do
Paraná, às 10h, em Curi3ba (PR). 29/1/2025 - Despachos e reuniões na sede do CRCPR.  30/1/2025 -
Despachos e reuniões na sede do CRCPR. 30/1/2025 - Recebeu a visita de cortesia do Sr. Luiz Augusto de
Oliveira Junior, da Juruá Editora, às 11h, na sede do CRCPR.  AGENDA DO VICE-PRESIDENTE DO CRCPR –
JEFFERSON PAULO MARTINS. AGENDA CUMPRIDA. 14/1/2025 – Representou o CRCPR em reunião do
Grupo de Trabalho Tributário da Associação Comercial e Empresarial de Toledo.  29/1/2025 - Despachos e
reuniões na sede do CRCPR. 30/1/2025 - Despachos e reuniões na sede do CRCPR.  PALAVRA LIVRE: Na
con3nuidade da reunião, o presidente Everson Luiz Breda Carlin  comunicou que a necessidade
anteriormente apontada quanto à composição da Comissão de Avaliação de Documentos da Jucepar foi
atendida, estando a representação devidamente preenchida pela conselheira suplente Simone Vanni
Soares. Em seguida, foi franqueada a palavra aos presentes para manifestações . Presidente do Conselho
Fiscal do Sesc Nacional, Valdir Pietrobon: a) Parabenizou o CRCPR pelo trabalho realizado em prol da classe
contábil paranaense, reconhecendo os esforços da ins3tuição em representar e apoiar os profissionais da
contabilidade no estado. Presidente do IPMCONT, Elisete Ferreira de Carvalho: a) Comunicou a realização
da cerimônia de posse da nova diretoria do Ins3tuto Paranaense da Mulher Contabilista (IPMCONT), gestão
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2025/2027, que ocorrerá na data de hoje, na sede do CRCPR. b) Fez diversos comentários sobre a
par3cipação feminina na contabilidade e em todas as esferas da sociedade, ressaltando a importância da
inclusão e do fortalecimento da presença das mulheres em áreas de liderança e nos processos de tomada
de decisão. Conselheiro Narciso Doro Junior: a) Ressaltou que, atualmente, é imprescindível que o
profissional contábil esteja constantemente atualizado. Nesse sen3do, o CRCPR tem cumprido
brilhantemente esse papel por meio de cursos e atualizações constantes, consolidando-se como referência
no setor. b) Salientou a importância da interação do CRCPR com os órgãos públicos e a classe contábil,
visando reduzir a burocracia no exercício da profissão contábil. Enfa3zou que a atual gestão do CRCPR tem
dado con3nuidade a esse trabalho, o que é essencial para a categoria. c) Parabenizou a atual presidente do
IPMCONT, Elisete Ferreira de Carvalho. Conselheiro Euclides Nandes Correia: a) Na condição de presidente
do SESCAP- Londrina, destacou a importância de a en3dade ser incluída em debates estaduais sobre
desburocra3zação. Propôs que, quando houver discussões que envolvam o governo estadual, o SESCAP -
Londrina também seja convidado a par3cipar, reforçando assim a representa3vidade e colaboração na
busca por melhorias para a classe contábil. O presidente Everson Luiz Breda Carlin reconheceu a relevância
da proposta e reforçou o compromisso do CRCPR em manter a aproximação e diálogo con^nuo com as
en3dades representa3vas, incluindo o SESCAP Londrina, para fortalecer as ações de desburocra3zação e
demais demandas da classe. Vice-presidente de Controle Interno, conselheiro Claudio Luiz BruneJo: a)
Destacou a importância de um maior monitoramento sobre a qualidade da educação contábil,
especialmente no que se refere à formação dos professores universitários. Ressaltou que, atualmente, não
há obrigatoriedade de registro nos Conselhos Regionais de Contabilidade (CRCs) para docentes nem de
par3cipação no Programa de Educação Profissional Con3nuada. Na sequência, o presidente Everson Luiz
Breda Carlin reforçou que o CRCPR já está atento a essa questão. Informou que foi iniciado um novo
programa de aproximação com as ins3tuições de ensino superior para compreender melhor a situação
educacional no Paraná. Mencionou a realização de uma primeira reunião para debater o tema, embora a
data ainda não es3vesse definida. Conselheira Eunice Maria Cavali Duarte: a) Comunicou que, no úl3mo
dia 29 de janeiro, participou de reunião com o atual prefeito de Pato Branco, Géri Dutra, visando a melhoria
dos processos contábeis e administra3vos no município. Conselheiro Francisco Savi: a) Sugeriu, a
possibilidade de integrar o evento Doa Curi3ba com o Declare Certo, obje3vando o3mizar a u3lização do
espaço e ampliar a par3cipação de contadores e do público. Conselheira Carolina Araujo dos Santos Feijó:
a) Convidou os presentes a engajarem-se na divulgação dos podcasts do projeto "Meu Futuro Carreira".
Ressaltou a importância dessa inicia3va para que o conteúdo alcance o maior número possível de
estudantes e desperte o interesse pela profissão contábil. Conselheira Marcia Ogido Hokama: a)
Agradeceu ao presidente Everson Luiz Breda Carlin, ao vice-presidente de Administração e Finanças,
Jefferson Paulo Mar3ns, e ao diretor superintendente Gerson Luiz Borges de Macedo pela confirmação de
presença na cerimônia de posse da nova diretoria do Sindicato dos Contabilistas de Apucarana, as ser
realizada em 21 de fevereiro de 2025. Ainda, estendeu o convite aos conselheiros e demais colaboradores
para pres3giarem o evento. Conselheira suplente Simone Vanni Soares: a) Registrou os seus
agradecimentos pela oportunidade de par3cipação na Comissão de Avaliação de Documento da Jucepar.
ENCERRAMENTO. O presidente Everson Luiz Breda Carlin, dando prosseguimento à finalização da reunião
plenária, fez referência a um provérbio bíblico, ressaltando que não se tratava de uma mensagem religiosa,
mas de uma orientação para a vida. Citou um trecho do livro de Provérbios, capítulo 16, versículo 3, que
diz: “Confia ao Senhor as tuas obras e elas acontecerão.” Por fim, finalizou seu discurso desejando que 2025
seja repleto de bênçãos e realizações para todos. E, não havendo mais nenhum assunto a ser tratado, às
onze horas e trinta minutos, o presidente do CRCPR parabenizou os aniversariantes do mês e encerrou os
trabalhos. Em seguida, convocou os conselheiros para a próxima reunião plenária, a ser realizada no dia 28
de fevereiro de 2025, em Curi3ba (PR), tendo eu, Elizandra Carvalho, coordenadora da Secretaria, redigido
a presente ata, que vai assinada pelos presentes na forma regimental.
 

Contador EVERSON LUIZ BREDA CARLIN
Presidente

ALBERTO BARBOSA
CO – CRCPR Nº 31.006/O

ANSELMO LUIZ PEDRANGELO
CO - CRCPR Nº 71.010/O
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ARIANE YUMI DE ALMEIDA ROCHA
CO - CRCPR Nº 40.667/O

CARLOS AUGUSTO BITTENCOURT GOMES
TC – CRCPR Nº 45.041/O

CAROLINA ARAUJO DOS SANTOS FEIJÓ
CO – CRCPR Nº 69.033/O

CESAR ALBERTO PONTE DURA
CO - CRCPR Nº 30.816/O

CLAUDIO LUIZ BRUNETTO
CO – CRCPR Nº 40.176/O

DANILO ALVES GRANI
CO – CRCPR Nº 56.387/O

EUNICE MARIA CAVALI DUARTE
CO – CRCPR Nº 34.322/O

EUCLIDES NANDES CORREIA
CO - CRCPR Nº 34.141/O

EVA SCHRAN DE LIMA
CO – CRCPR Nº 30.116/O

FERNANDO ANTONIO BORAZO RIBEIRO
CO – CRCPR Nº 32.263/O

FRANCISCO SAVI
CO – CRCPR Nº 31.030/O

GISELE MARTINS MACHIOSKI
CO - CRCPR Nº 53.810/O

GLICERIO RAMPAZZO
CO – CRCPR Nº 35.574/O

JEFFERSON PAULO MARTINS
CO - CRCPR Nº 35.401/O

JULIO RICARDO MORONA
CO – CRCPR Nº 48.431/O

LAUDELINO JOCHEM
CO – CRCPR Nº 44.143/O

LAURI HELFENSTEIN
CO – CRCPR Nº 19.967/O

 

MARCIA OGIDO HOKAMA
CO - CRCPR Nº 34.399/O

MICHEL GULIN MELHEM
CO – CRCPR Nº 64.351/O

NARCISO DORO JUNIOR
CO – CRCPR Nº 33.171/O

NELINHO KUKLA
CO - CRCPR Nº 50.194/O

RAFAEL BENJAMIM CARGNIN FILHO
CO - CRCPR Nº 21.538/O

ROSEMERE KIYOMI HAYASHI
CO – CRCPR Nº 35.173/O

Documento assinado eletronicamente por Nelinho Kukla, Conselheiro, em 28/02/2025, às 07:52,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Francisco Savi, Conselheiro, em 28/02/2025, às 07:59,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Ogido Hokama, Conselheira, em 28/02/2025, às
08:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Rosemere Kiyomi Hayashi, Conselheira, em 28/02/2025, às
08:07, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Laudelino Jochem, Vice-Presidente, em 28/02/2025, às
08:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Ariane Yumi de Almeida Rocha, Vice-Presidente, em
28/02/2025, às 08:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.
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Documento assinado eletronicamente por Carolina Araujo Dos Santos Feijó, Conselheira, em
28/02/2025, às 08:09, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Gisele Martins Machioski, Conselheira, em 28/02/2025, às
08:10, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Lauri Helfenstein, Conselheiro, em 28/02/2025, às 08:16,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Julio Ricardo Morona, Conselheiro, em 28/02/2025, às
08:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Glicerio Rampazzo, Conselheiro, em 28/02/2025, às 08:25,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Antonio Borazo Ribeiro, Conselheiro, em
28/02/2025, às 08:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Alberto Barbosa, Conselheiro, em 28/02/2025, às 08:28,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Danilo Alves Grani, Vice-Presidente, em 28/02/2025, às
08:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Narciso Dóro Junior, Conselheiro, em 28/02/2025, às 10:07,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Carlos Augusto Bittencourt Gomes, Conselheiro, em
28/02/2025, às 10:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Cesar Alberto Ponte Dura, Conselheiro, em 28/02/2025, às
10:13, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Rafael Benjamim Cargnin Filho, Conselheiro, em
28/02/2025, às 10:26, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Claudio Luiz Brunetto, Vice-Presidente, em 28/02/2025, às
10:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Ata de Reunião 1409 janeiro 2025 (0723591)         SEI 9079623110000646.000006/2025-16 / pg. 7

http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm
http://www.planalto.gov.br/ccivil_03/_Ato2019-2022/2020/Decreto/D10543.htm


Documento assinado eletronicamente por Eunice Maria Cavali Duarte, Conselheira, em 28/02/2025,
às 10:28, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Anselmo Luiz Pedrangelo, Conselheiro, em 28/02/2025, às
10:29, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Jefferson Paulo Martins, Vice-Presidente, em 28/02/2025,
às 12:56, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13
de novembro de 2020.

Documento assinado eletronicamente por Everson Luiz Breda Carlin, Presidente, em 06/03/2025, às
11:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de
novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.cfc.org.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0723591 e o
código CRC 82170584.

Referência: Processo nº 9079623110000646.000006/2025-16 SEI nº 0723591
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